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Lapin TYP-
asiakastyytyväisyyskysely

Asiakastyytyväisyyskysely toteutettiin 4.4-24.4 2022.

Tutkimuksen kutsut saateviestin ja kyselyn linkin kanssa on jaettu Lapin TYP-
asiakkaille kuntien henkilökunnan puolesta sähköposti ja –tekstiviestikutsuina.

Tutkimukseen vastasi 120 henkilöä 15 eri kunnasta. 

Tutkimusmenetelmä ja kohderyhmä 

Tutkimus on toteutettu online-kyselynä Lapin TYP-asiakkaille kotimaisella 

kyselyjärjestelmällä. 

Tutkimuksen tavoitteet
Tavoitteena on selvittää Lapin TYP-asiakkaiden kokemuksia yrityksen palveluista ja 
toiminnasta sekä löytää kehitysideoita mainittujen osa-alueiden toimivuuden 
kehittämiseksi.
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Lapin TYP-
asiakastyytyväisyyskysely

Tutkimuksen yhteenveto

Kyselystä saatujen tulosten mukaan TYP-asiakkaat kokevat asiakkuuden aikana 
tapahtuneen muutoksen vaikuttaneen positiivisesti tulevaisuuden näkymiin. Erilaiset 
kuntouttavat mahdollisuudet, keskustelutuki sekä elämäntilanteen selkeytyminen 
palvelun myötä keräsivät positiivista palautetta.

Lapin TYP palveluiden ja toiminnan yleisarvosanaksi muodostui 3,4 asteikolla 1-5.

Vastaajat kokivat, että suurin avun ja tuen tarve on terveydentilan kartoituksessa. 
Valtaosa asiakkaista vastasi kyselyssä saaneensa apua tarvittuihin avun ja tuen 
tarpeisiin.

Toteutettu tutkimus tuotti myös paljon avointa palautetta ja hyviä kehitysideoita.

• Työntekijöiden tavoitettavuus keräsi positiivista tulosta, mutta avoimista kommenteista 

ilmeni myös parannustoiveita asiaa koskien. 

• Työntekijöiden osaaminen ja palvelutaito painottuvat vastauksissa tärkeinä tekijöinä. 

• Myös yksilökohtainen terveydentilan huomiointi nousi esiin kohtana, joka vaatii 

tarkastelua kehitysmielessä.
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50,0 %
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eri t täin pal jon

Kuinka kiinnostunut/motivoitunut olit asiakkuutesi aloittamiseen TYP:ssä?
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22 vastaajaa

60 vastaajaa

24 vastaajaa

14 vastaajaa



Kuinka kiinnostunut/motivoitunut olit
asiakkuutesi aloittamiseen TYP:ssä?

Hieman yli puolet vastaajista kertoi työttömyyden
omalla kohdallaan kestäneen viisi vuotta tai enemmän, 
toiseksi suurin ryhmä vastaajista (noin 19 %) kertoi
työttömyytensä kestoksi 1–2 vuotta.

Positiivista oli huomata, että TYP-asiakkaiden
motivaatio ja kiinnostus asiakkuuden aloittamiseen
TYP:ssä oli puolella vastaajista jonkin verran
kiinnostunut ja 20 % vastaajista melko paljon
kiinnostunut ja motivoitunut.

Suurin osa tutkimuksen vastaajista osallistui kyselyyn
Kemistä (41 vastaajaa) ja Rovaniemeltä (40 vastaajaa). 
Suurin osa vastaajista koki työkykynsä keskitasoiseksi, 
melko huonoksi tai huonoksi. Suurin osa vastaajista
(noin 42 %) ei tiennyt milloin oma TYP-asiakkuus on 
alkanut. Tätä kannattaa kehitysmielessä tarkastella ja 
miettiä miten TYP-asiakkuutta saisi konkretisoitua
asiakkaille nykyistä paremmin.

Havainnot
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Yleisarvosana TYP-palvelulle
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3,4

1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

Yleisarv osana TYP palv elul le

Kaikki  v astaajat

Yleisarvosana TYP-palveluille

1 = Huono 5 = Kiitettävä
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Lapin alueen TYP-palveluiden ja -toiminnan
yleisarvosanaksi muodostui 3,4 asteikolla 1-5. 

Arvosana on hyvä ja tästä on hyvä lähteä
kehittämään kyselydatan pohjalta TYP-
toimintaa vieläkin asiakaslähtöisemmäksi.

Kyselyyn vastanneista noin 52 % oli miehiä, 45 

% naisia ja loput ilmoittivat sukupuoleen 

vaihtoehdon Muu. Vastaajien ikäjakaumassa 

oli edustettuna kaikki ikäryhmät alle 30-

vuotiaista yli 60-vuotiaisiin. 

Suurin osa tutkimuksen vastaajista osallistui 

kyselyyn Kemistä (41 vastaajaa) ja 

Rovaniemeltä (40 vastaajaa). Suurin osa 

vastaajista koki työkykynsä keskitasoiseksi, 

melko huonoksi tai huonoksi. 

Yleisarvosana TYP-palveluille

Havainnot
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Avun ja tuen tarve
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1,0 1,5 2,0 2,5 3,0

Ammat invalinnan suunni t teluun

Tietojen ja ohjeiden saamiseen taloudel l isen t i lanteen selv i t telystä 
(esim.v elkaneuv onta)

Koulutukseen pääsyyn

Tietojen ja ohjeiden saamiseen eläkkeistä

Tietojen ja ohjeiden saamiseen Kelan myöntämästä toimeentulotuesta

Kuntout tav aan työtoimintaan pääsemiseen

Työkokei lun löytämiseen

Elämänt i lanteen ja tulev aisuuden suunni telmien selki innyt tämiseen

Työl l istymiseen/työpaikan löytämiseen

Terv eydent i lan kartoi tukseen

Kaikki  v astaajat

Avun ja tuen tarve
Arvioi mihin alla esitettyihin toimintoihin mielestäsi olet tarvinnut tukea tai neuvontaa asiakkuutesi
aikana?

1= En lainkaan 2 = jonkin verran 3= Paljon
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Avun ja tuen tarve
Arvioi mihin alla esitettyihin toimintoihin
mielestäsi olet tarvinnut tukea tai neuvontaa
asiakkuutesi aikana?

TYP-palveluiden asiakkailla on hyvin erilaisia taustoja ja 
tilanteita. Osalla vastaajista voi olla terveydentilaan liittyvää
haastetta sekä osaamisen haastetta, jotka näkyivät myös
vastauksissa. Lisäksi jonkin verran ilmeni, että ei oikein
uskota enää työllistymisen mahdollisuuksiin omalla kohdalla
iästä tai osaamisen puutteista johtuen. Myös motivaation
puute mainittiin, joka on saattanut johtaa pitkäaikaiseen
työttömyyteen. 

Vastaajat kokivat, että heillä on suurin avun ja tuen tarve
terveydentilan kartoituksessa. 

Myös työllistyminen/työpaikan löytäminen sekä
elämäntilanteen ja tulevaisuuden suunnitelmien
selkeyttäminen olivat vastauksien kärjessä tuen tarpeiden ja 
neuvonnan osalta. 

Alla olevia väittämiä ja vastauksia tarkastellessa täytyy 
huomioida, että kaikki väittämäkysymykset avun saamisesta 
eri TYP-palveluita liittyen, eivät kosketa kaikkia vastaajia. 

Havainnot
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57,3 %

42,7 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Kyl lä En

Kaikki  v astaajat  (Vastauksia:82)

Saitko tukea työllistymiseen/työpaikan löytämiseen?
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47 vastaajaa
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73,2 %

26,8 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Kyl lä En

Kaikki  v astaajat  (Vastauksia:82)

Saitko tukea työkokeiluun/työelämävalmennuspaikan
löytämiseen?

• Palvelu

• Ei vielä ajankohtainen

• Itse olen löytänyt.

• Työkokeilupaikat ovat kiven alla. Ei millään
löydy.

• Kaikki

• Terveys tilanne

• Kaikki en saanut mitään apua

Mitä jäi puuttumaan? 
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60  vastaajaa

22  vastaajaa



57,9 %

42,1 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Kyl lä En

Kaikki  v astaajat  Vastauksia:57)

Saitko tukea ammatilliseen koulutukseen pääsyyn?
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33 vastaajaa

24 vastaajaa



76,5 %

23,5 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Kyl lä En

Kaikki  v astaajat  Vastauksia:85)

Saitko tukea elämäntilanteen ja tulevaisuuden
suunnitelmien selkiinnyttämiseen?
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20 vastaajaa

65 vastaajaa



79,6 %

20,4 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Kyl lä En

Kaikki  v astaajat  (Vastauksia:98)

Saitko tukea terveydentilan kartoitukseen?
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75,0 %

25,0 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Kyl lä En

Kaikki  v astaajat  (Vastauksia:64)

Saitko tukea tietojen ja ohjeiden saamiseen Kelan 
myöntämästä toimeentulotuesta?
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16 vastaajaa

48 vastaajaa



46,6 %

53,4 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Kyl lä En

Kaikki  v astaajat  (Vastauksia:58)

Saitko tukea tietojen ja ohjeiden saamiseen eläkkeistä?
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69,8 %

30,2 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Kyl lä En

Kaikki  v astaajat  (Vastauksia:53)

Saitko tukea tietojen ja ohjeiden saamiseen

taloudellisen tilanteen selvittelystä
(esim.velkaneuvonta)?
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Saitko tukea kuntouttavaan työtoimintaan pääsemiseen?
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84,7 %

15,3 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Kyl lä En

Kaikki  v astaajat  (Vastauksia:85)

13 vastaajaa

72 vastaajaa



74,5 %

25,5 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Kyl lä En

Kaikki  v astaajat  (Vastauksia:55)

Saitko tukea ammatinvalinnan suunnitteluun?
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14 vastaajaa

41 vastaajaa



39,2 %

60,8 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Kyl lä Ei

Kaikki  v astaajat  (Vastauksia:120)

Ohjattiinko sinut TYP-palvelussa mukana olevalle Kelan työkykyneuvojalle?

(Työkykyneuvoja kartoittaa mm. asiakkaan kokonaistilanteen haastattelussa ja antaa tietoa Kelan eri
etuuksista, kuten ammatillisesta tai muusta kuntoutuksesta sekä osasairauspäivärahasta.)
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47 vastaajaa

73 vastaajaa



Myöskään Kelan työkykyneuvojalle 
ei ole todennäköisesti ollut 
tarkoituksenmukaistakaan ohjata 
kaikkia vastaajia ja tämä kannattaa 
ottaa huomioon Kelaa koskevassa 
kysymyksessä.

Ohjattiinko sinut TYP-
palvelussa mukana olevalle
Kelan työkykyneuvojalle?

(Työkykyneuvoja kartoittaa mm. 
asiakkaan kokonaistilanteen
haastattelussa ja antaa tietoa Kelan eri
etuuksista, kuten ammatillisesta tai 
muusta kuntoutuksesta sekä
osasairauspäivärahasta.)

Havainnot
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Palvelun toimivuus TYP-asiakkuuden
aikana
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1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0

Sain työnhakuun ja työl l istymiseen l i i t tyv iä palv eluja

Keskustelut  ol iv at  hyödyl l isiä ja selkiyt t iv ät  t i lannettani

Palv elut  ol iv at  minul le elämänt i lanteeseeni  nähden sopiv ia ja oikea -
aikaisia

Sain työnteki jöi l tä selkei tä t ietoja ja ohjei ta

Palv elun aikana i lmenneisi in ongelmi in ki inni tet t i in r i i t täväst i  huomiota

Minua kuunnel t i in ja asioi tani  kohtaan osoi tet t i in k i innostusta

Pystyin i tse v aikut tamaan ja v al i tsemaan, mihin palv eluun lähdin

Saamani  palv elu ol i  hyv ää

Sain mahdol l isuuden kertoa t i lanteestani  ja elämästäni  av oimest i  ja 
rehel l isest i

Asiani  käsi t telyyn ol i  v arat tu aikaa

Kaikki  v astaajat

Palvelun toimivuus TYP-asiakkuuden aikana

1= Täysin eri mieltä 2= Jossain määrin 

eri mieltä

3= Jossain määrin 

samaa mieltä

4= Täysin samaa 

mieltä
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Palvelun toimivuus TYP-
asiakkuuden aikana

Vastausten mukaan hyvä 
asiakaspalvelu, tuki ja jokaisen 
asiakkaan tilanteeseen 
henkilökohtaisesti perehtyminen 
auttavat pääsemään eteenpäin kohti 
työelämää. 

Havainnot
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3,1

1 1,5 2 2,5 3 3,5 4

Sain ensimmäisen aikav araukseni  minul le sopiv assa 
aikataulussa

Kaikki  v astaajat

Sain ensimmäisen aikavaraukseni minulle sopivassa aikataulussa
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1= Täysin eri mieltä 4= Täysin samaa 

mieltä

3= Jossain määrin 

samaa mieltä

2= Jossain määrin 

eri mieltä



81,7 %

18,3 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Kyl lä En

Kaikki  v astaajat  Vastauksia:120)

Saitko työntekijän kiinni tarvittaessa, jos sinulla tuli jotain kysyttävää?
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98 vastaajaa

22 vastaajaa



Saitko työntekijän kiinni
tarvittaessa, jos sinulla tuli
jotain kysyttävää?

Toteutettu tutkimus tuotti paljon
avointa palautetta ja hyviä
kehitysideoita. Mm. TYP-
työntekijöiden tavoitettavuus
keräsi positiivista palautetta, 
mutta avoimista kommenteista
ilmeni myös parannustoiveita
asiaa koskien. 
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Havainnot



Asiakkaan nykytilanne
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1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0

Työnteki jöiden tar joama palv elu on akt iv oinut  minua hakemaan työtä 
omatoimisest i

Työnhakuakt i iv isuuteni  on l isääntynyt

Kelan maksaman toimeentulotuen tarv e on v ähentynyt

Elämäni  on mennyt parempaan suuntaan

Ki innostukseni  v astaanottaa monenlaista työtä on l isääntynyt

Motiv aat ioni  päästä työelämään on l isääntynyt

Ki innostukseni  ammatt i taidon parantamiseen on l isääntynyt

Mahdol l isuuteni  v aikut taa omaan elämääni  on l isääntynyt

Kykenen hoi tamaan omatoimisest i  kaikkia asioi tani

Pystyn hoi tamaan raha-asioi tani  aiempaa omatoimisemmin

Kaikki  v astaajat

Valitse mielestäsi sinun tilannettasi parhaiten kuvaava vaihtoehto

1= Ei 

lainkaan
2= Jonkin verran 3= Melko paljon 4= Paljon
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Valitse mielestäsi sinun
tilannettasi parhaiten
kuvaava vaihtoehto

Positiivisia nostoja on mm. 
parantuneet valmiudet raha-
asioiden omatoimiseen 
hoitamiseen ja muidenkin 
asioiden hoitamiseen itsenäisesti 
TYP-asiakkuuden aikana. 

Tärkeänä kehityssuuntana 
tutkimuksessa näyttäytyy 
asiakkaiden motivaatio ja 
kiinnostus pyrkiä työmarkkinoille 
ja koulutukseen, mikä on 
lisääntynyt TYP-asiakkuuden
aikana.

Havainnot
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42,5 %

57,5 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

kyl lä Ei

Kaikki  v astaajat  v astauksia:120)

Onko tilanteesi parantunut nyt TYP:n aikana?
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51 vastaajaa

69 vastaajaa



Onko tilanteesi parantunut
nyt TYP:n aikana?

Kysyttäessä oman tilanteen
parantumisesta TYP-asiakkuuden
aikana hieman alle puolet vastaajista, 
42,5 %, kertoi tilanteensa parantuneen
ja 57,5 % vastaajista ilmoitti, ettei
heidän tilanteensa ole parantunut. 

Samaan aikaan kuitenkin enemmistö
(56 %) vastaajista näkee TYP-
asiakkuuden aikana tapahtuneen
positiivisen muutoksen
tulevaisuuteensa suhteen. Tämä on 
positiivinen huomio, kun mietitään
asiakkaan tulevaisuuden näkymiä sekä
hänen itsensä, että kokonaisuuden
kannalta. 

Havainnot
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55,8 %

44,2 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Kyl lä En

Kaikki  v astaajat  (Vastauksia:120)

Näetkö asiakkuutesi aikana tapahtuneen muutoksen vaikuttaneen positiivisesti
tulevaisuuteesi?
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67 vastaajaa

53 vastajaa



Näetkö asiakkuutesi aikana
tapahtuneen muutoksen
vaikuttaneen positiivisesti
tulevaisuuteesi?

Kyselyn tulosten perusteella TYP-
asiakkaat kokevat asiakkuuden aikana
tapahtuneen muutoksen vaikuttaneen
positiivisesti tulevaisuuden näkymiinsä.

Erilaiset kuntouttavat mahdollisuudet, 
keskustelutuki sekä elämäntilanteen
selkeytyminen palvelun myötä
keräsivät positiivista palautetta.
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Havainnot



Kiitos!

Samu Pellikka
Puh. 045 128 7477
samu.pellikka@servitium.fi

Kirsi Parviainen
Puh. 050 534 7983
kirsi.parviainen@tamora.fi
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